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Département de Francais

Corrigé du controle écrit du S2 (groupe 01)

1. Les modalisateurs (8pts)

Niveau : Licence 3
Module : Linguistique

Le modalisateur Type Type de
modalisation

1. Devriez Verbe de modalité Déontique
2. Vraiment Adverbe Epistémique
3. Certain Adjectif Epistémique
4. Plairait Le conditionnel Epistémique
5. Persuadé Adjectif Epistémique
6. Nécessaire Adjectif Appréciative
7. Peut-étre Locution adverbiale Epistémique
8. Il se peut que Verbe de modalité (pouvoir) Epistémique
9. Vaste Adjectif Appréciative
10. Blague Nom Appréciative
11. Heureusement Adverbe Epist/appré.
12. Malheureusement Adverbe Epist/appré.
13. Evidemment Adverbe Epistémique
14. Pouvez Verbe de modalité Déontique
15. Il faut Verbe de modalité Déontique
16. Saurait Le conditionnel Epistémique
17. Probablement Adverbe Epistémique
18. Absurde Adjectif Appréciative
19. Apparemment Adverbe Epistémique
20. ...on ne saurait comprendre le monde | Phrase exclamative Epistémique

2. Actes de langage (6pts)

Enoncé 1 : « Tu ne voudrais pas baisser un peu le volume ? »

Acte locutoire : Le locuteur demande a son interlocuteur de baisser le volume. La demande
est formulée sous forme interrogative négative.

Acte illocutoire : Demande de baisser le volume (I’acte accompli).
Acte perlocutoire : L'interlocuteur fait baisser le volume ou pas.

Enoncé 2 : « Ce serait bien d’avoir moins de bruit. »

Acte locutoire : Le locuteur demande a son interlocuteur d’arréter de faire du bruit.
Acte illocutoire : Demande d’arréter de faire du bruit.
Acte perlocutoire : L'interlocuteur arréte de faire du bruit ou pas.

3. Le texte avec les déictiques : (6pts)

L’étudiant doit rédiger un texte avec un sujet de son choix. Il doit employer au moins deux indices de
personne, deux indices de temps, deux indices de lieux et deux démonstratifs.




